

ఫ్రీ జాబ్ ఎలర్ట్.కామ్-12 Months(Mar-Feb) 2018-19 విజువల్-కరెంట్ ఎఫైర్స్

Download Telugu Daily PDF from: <http://www.freejobalert.com/dailypdfTelugu>

ఫ్రీజాబ్ ఎలర్ట్.కామ్ - డైలీ పి.డి.ఎఫ్

అన్ని పోటీ పరీక్షల కరెంట్ ఎఫైర్స్ లో ముందడుగు



కరెంట్ ఎఫైర్స్

క్విజ్

జాబ్ ఎలర్ట్

విజిటర్స్

ఫిబ్రవరి - 2019

ప్రధాని మోదీ సీయోల్ పర్యటన

ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ రెండు రోజులపాటు పర్యటనలో భాగంగా దక్షిణ కొరియా రాజధాని సీయోల్ చేరుకున్నారు. ఆదేశ అధ్యక్షుడు మూన్ జెర్నాన్, యుఎస్ఓ మాజీ ప్రధాన కార్యదర్శి బాస్కీ మూన్తో కలిసి యోసీ విశ్వవిద్యాలయంలో ఏర్పాటుచేసిన మహాత్మాగాంధీ విగ్రహాన్ని ఆవిష్కరించారు.

నార్వే ప్రధాని భారత్ పర్యటన

నార్వే ప్రధాని ఇర్నా సోల్ బర్గ్ భారతదేశంలో పర్యటించారు. ఈ సందర్భంగా నూతన శక్తిని, సరికొత్త మార్గదర్శకత్వాన్ని అందించడంపై ఇరువురు నేతలు చర్చించారు. అదేవిధంగా చర్చల అనంతరం భారత్-నార్వే సముద్ర చర్చలు నిర్వహించేందుకు చర్చలు జరిపారు.

జనవరి - 2019

ఉజ్బెకిస్తాన్ పర్యటనలో సుష్మా

విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రి సుష్మా స్వరాజ్ రెండు రోజులపాటు ఉజ్బెకిస్తాన్లో పర్యటించారు. ఈమె ఇండియా-సెంట్రల్ ఏషియా సమ్మిట్లో ప్రసంగించారు. ఆ తరువాత ఉజ్బెకిస్తాన్ విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రితో సమావేశం అయినారు.

డిసెంబరు - 2018

మయన్మార్లో రాష్ట్రపతి పర్యటన

భారత రాష్ట్రపతి సతీసమ్మేతంగా మయన్మార్ను 4 రోజుల పాటు పర్యటించారు. అయన మయన్మార్ అధ్యక్షుడితో సమావేశం అయినారు. పలు పరిపాలన అంశాలపై ఇరువురు చర్చించారు.

నవంబరు - 2018

సుష్మాస్వరాజ్ ఖాతార్, కువైట్ పర్యటన

భారత విదేశాంగశాఖ మంత్రి సుష్మాస్వరాజ్ ఖాతార్, కువైట్ల పర్యటించారు. అక్కడి అధ్యక్షులతో సమావేశం అయినారు. రాజకీయ, భద్రత అంశాలపై చర్చించారు.

సింగపూర్ ప్రధాని లీసీన్తో మోదీ భేటి

ఆసియాస్ - ఇండియా సదస్సుకు హజరయ్యేందుకు రెండు రోజులు సింగపూర్ పర్యటనకు ప్రధాని వెళ్ళారు. మోదీ సింగపూర్ ప్రధాని లీసీన్ లూంగ్తో భేటి అయినారు. ఈ సందర్భంగా ఆర్థిక సాంకేతిక, ప్రాంతీయ

అనుసంధానత, దైపాక్షిక సమాచారం వంటి అంశాలపై ఇరుదేశాలు చర్చించాయి.

ఉపరాష్ట్రపతి ఫ్రాన్స్ పర్యటన

భారత ఉపరాష్ట్రపతి 3 రోజుల పాటు ఫ్రాన్స్లో పర్యటించారు. ఫ్రాన్స్ అధ్యక్షుడు ఇమ్మాన్యుయేల్ మెక్రాన్తో సమావేశం అయినారు. భారత ఉపరాష్ట్రపతితో UNESCO డైరెక్టర్ జనరల్ కూడా సమావేశం అయినారు.

ఉపరాష్ట్రపతి మూడు దేశాల పర్యటన

ఉపరాష్ట్రపతి బొట్సువానా, జింబాబ్వే మరియు మాలావీ దేశాలను 3 రోజుల పాటు పర్యటించారు. ఈ మూడు దేశాలతో రాజకీయ, వాణిజ్య, సంబంధాలను మెరుగుపరచాలని నిర్ణయించారు.

అక్టోబరు - 2018

ఖతార్లో సుష్మా స్వరాజ్

కేంద్ర విదేశాంగ శాఖ మంత్రి సుష్మా స్వరాజ్ ఖతార్లో రెండు రోజులపాటు పర్యటించారు. సౌదీ, ఖతార్ల మధ్య ఎర్పడై విభేదాలను తొలగించేందుకు భారత్ ప్రయత్నిస్తుంది అని తెలియజేశారు.

ఉపరాష్ట్రపతి బెర్జియం పర్యటన

ఉపరాష్ట్రపతి రెండు రోజులపాటు బెర్జియంలో పర్యటించారు. 12వ ఆసియా - యూరప్ మీటింగ్లో ఆయన పాల్గొన్నారు. అన్ని దేశాల ప్రతినిధులతో సమావేశమయ్యారు.

నిర్మలా సీతారామన్ ఫ్రాన్స్ పర్యటన

కేంద్ర డిఫెన్స్ మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ ఫ్రాన్స్లో మూడు రోజులపాటు పర్యటించారు. ఫ్రాన్స్ అధ్యక్షుడు ఇమ్మాన్యుయేల్ మెక్రాన్తో సమావేశం అయినారు. రెండు దేశాల మధ్య వాణిజ్య, రక్షణ సంబంధాలలో చర్చలు జరిగాయి.

మోదీ జపాన్ పర్యటన

ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ 2018 అక్టోబరు 28, 29 తేదీలలో జపాన్లో పర్యటిస్తారు. అక్కడ జపాన్ ప్రధానమంత్రి షింజో అబేతో కలిసి ఇండియా-జపాన్ వార్షిక శిఖరార సమావేశంలో పాల్గొంటారు.

రాష్ట్రపతి తజకిస్తాన్ పర్యటన

రాష్ట్రపతి మూడు రోజులపాటు తజకిస్తాన్ లో పర్యటించారు. తజకిస్తాన్ ఉప ప్రధానమంత్రితో సమావేశం అయ్యారు.

పాకిస్తాన్ ప్రధాని చైనా పర్యటన

పాకిస్తాన్ ప్రధాని ఇమ్రాన్ ఖాన్ 2018 నవంబరు నెలలో చైనాలో పర్యటిస్తారని పాకిస్తాన్ విదేశాంగ శాఖ మంత్రి షా మహ్మద్ ఖుర్రేషి తెలియజేశారు.

సెప్టెంబరు - 2018

భారత్ లో పర్యటించనున్న పుతిస్

రష్యా అధ్యక్షుడు వ్లాదిమిర్ పుతిన్ భారత్ లో పర్యటించనున్నారు. 2018 అక్టోబరు 4వ తేదీ నుండి రెండు రోజులపాటు పర్యటిస్తారు. 19వ భారత్-రష్యా వార్షిక ద్వైపాక్షిక సదస్సులో పుతిన్ పాల్గొంటారు.

ఉపరాష్ట్రపతి మూడు దేశాల పర్యటన

2018 సెప్టెంబరు 14 నుండి 20 వరకు ఉపరాష్ట్రపతి వెంకయ్యనాయుడు సెర్బియా, మాల్టా, రోమేనియా దేశాల్లో పర్యటించారు. ఉపరాష్ట్రపతి సెర్బియా అధ్యక్షుడు అలెగ్జాండర్ పూసిక్ తో సమావేశం అయినారు. ఆయన ప్రత్యేక తపాలా బిళ్లని విడుదల చేశారు. తరువాత మాల్టాలో పర్యటించిన వెంకయ్యనాయుడు ఆదేశ అధ్యక్షురాలు మేరీ లూయిస్ కొల్లెరో పైకాతో సమావేశం అయినారు. తరువాత రోమేనియా రాజధాని బుఖారెస్ట్ లో ఆదేశాధ్యక్షుడు క్లౌస్ వెర్నెర్ లోహానీస్ తో ఆయన సమావేశం అయినారు. భారత్-రోమేనియా విశ్వవిద్యాలయాల మధ్య ఒప్పందాలపై సంతకాలు చేశారు.

ఉప రాష్ట్రపతి సెర్బియా పర్యటన

భారత ఉప రాష్ట్రపతి సెర్బియాలో పర్యటించారు. వెంకయ్యనాయుడు సెర్బియా పార్లమెంటులో ప్రసంగించారు. నెహ్రూ తరువాత ఈ పార్లమెంటులో ప్రసంగించిన భారతీయ నేత ఈయనే. 1961వ సంవత్సరంలో ఇదే వేదికపై నెహ్రూ ఇచ్చిన సందేశం గొప్పదనాన్ని ప్రత్యేకంగా వివరించారు. సెర్బియా అధ్యక్షుడు అలెగ్జాండర్ ఉసిక్, ప్రధానమంత్రి అనా బ్రౌన్ బిక్, సెర్బియా నేషనల్ అసెంబ్లీ సభాపతి మజా గొజకోవికితో కలిసి ద్వైపాక్షిక, బహుళపాక్షిక అంశాలపై వెంకయ్యనాయుడు విస్తృత చర్చలు జరిపారు.

పాక్ లో చైనా విదేశీ మంత్రి పర్యటన

చైనా విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రి వాంగ్ యి పాకిస్తాన్ దేశాన్ని పర్యటించారు. ఈ సందర్భంగా ఇరుదేశాల మధ్య స్నేహ సంబంధాలు పెంపొందించుకునేందుకు ఈ పర్యటన ఉపయోగపడుతుందని రెండు దేశాల అధిపతులు అభిప్రాయపడ్డారు. పాకిస్తాన్ నూతన ప్రధానమంత్రిగా ఇటీవల ప్రమాణస్వీకారం చేసిన PTI పార్టీ అధ్యక్షుడు ఇమ్రాన్ ఖాన్ పాలనలో పాకిస్తాన్ ను దర్శించడం చైనా తొలి పర్యటన.

చెక్ రిపబ్లిక్ లో రాష్ట్రపతి పర్యటన

రాష్ట్రపతి రామ్ నాథ్ కోవింద్ చెక్ రిపబ్లిక్ దేశంలో పర్యటించారు. స్నేహసంబంధాల విస్తరణ కృషిలో భాగంగా చెక్ రిపబ్లిక్ దేశాధ్యక్షుడు మిలోస్ జెమన్, ప్రధాని ఆండ్రెజ్ బాబిస్ లతో చర్చలు జరిపారు.

బల్గేరియాలో బాపూజీ విగ్రహవిష్కరణ

యూరప్ దేశాల పర్యటనలో ఉన్న భారత రాష్ట్రపతి రామ్ నాథ్ కోవింద్ బల్గేరియా రాజధాని సోఫియాలో మహాత్మాగాంధీ విగ్రహాన్ని ఆవిష్కరించారు. రాష్ట్రపతి బల్గేరియా దేశాధ్యక్షుడు రూమెన్ రాదేవ్ లతో సమావేశం అయినారు.

రాష్ట్రపతి మూడు దేశాల పర్యటన

భారత రాష్ట్రపతి రామ్ నాథ్ కోవింద్ ఎనిమిది రోజులపాటు సైప్రస్, బల్గేరియా, చెక్ రిపబ్లిక్ దేశాలను పర్యటించారు. ఈమూడు దేశాలలో ఆర్థిక, రాజకీయ విషయాలను చర్చించారు.

చైనా, సీషెల్స్ అధ్యక్షుల భేటీ

చైనా అధ్యక్షుడు జీ జిన్ పింగ్, సీ షెల్స్ అధ్యక్షుడు డానీ ఫారెతో బీజింగ్ లో భేటీ అయ్యారు. ఈ సమావేశంలో రాజకీయ పరస్పర విశ్వాసాన్ని పెంపొందించుకునేందుకు, ప్రజల జీవనోపాధి రంగాలలో మౌలిక సదుపాయాలు, పర్యాటకం, సముద్ర వాణిజ్యం వంటి రంగాల్లో సహకరించే విధంగా చర్చలు జరిగాయి.

ఆగస్టు - 2018

సుష్మా స్వరాజ్ వియత్నం, కాంబోడియా పర్యటన

భారత విదేశాంగ మంత్రి సుష్మా స్వరాజ్ 4 రోజులపాటు వియత్నం, కాంబోడియా దేశాలలో పర్యటించారు. ఈ పర్యటనలో ఏషియాన్ దేశాల సంబంధాల గురించి చర్చించారు.

జులై - 2018

దక్షిణ కొరియా అధ్యక్షుడితో మోదీ

ఢిల్లీలో ప్రధాని మోదీ దక్షిణ కొరియా అధ్యక్షుడితో భేటీ అయ్యారు. కొరియా ప్రాంతంలో శాంతి ప్రక్రియలో భారత్ ఒక భాగస్వామి అని మోదీ అన్నారు. దక్షిణ కొరియా అధ్యక్షుడు మూస్ జే ఇన్ మాట్లాడుతూ, రెండు దేశాలు రక్షణ, భద్రత, కృత్రిమ మేధస్సు, వాణిజ్యం సహా వివిధ రంగాల్లో సహకారాన్ని అందించుకోవాలని సూచించారు.

ట్రంప్, పుతిస్ ల శిఖరాగ్ర భేటీ

అమెరికా అధ్యక్షుడు డోనాల్డ్ ట్రంప్, రష్యా అధ్యక్షుడు వ్లాడిమిర్ పుతిస్ ల శిఖరాగ్ర భేటీ తొలిసారిగా ఫిన్లాండ్ రాజధాని హెల్సింకిలో ఉన్న అధ్యక్ష భవనంలో 2018 జులై 16వ తేదీన జరిగింది. ఈ సందర్భంగా అమెరికా, రష్యాల మధ్య సంబంధాలను బలోపేతం చేయడం కోసం తాము కృషి చేస్తామని ట్రంప్, పుతిస్ లు ప్రకటించారు.

జూన్-2018

టైజిల్ ను సందర్శించిన ఎయిర్ ఛీఫ్

భారత ఎయిర్ ఛీఫ్ మార్షల్ బీరేంద్ర సింగ్ దోనా 4 రోజులపాటు టైజిల్ దేశాన్ని సందర్శించారు. రక్షణ, సైనిక విషయాలలో రెండు దేశాల మధ్య అంగీకారం కుదిరింది.

సుష్మా సౌత్ ఆఫ్రికా పర్యటన

విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రి సుష్మా స్వరాజ్ అయిదు రోజులపాటు సౌత్ ఆఫ్రికాలో పర్యటించారు. ఈ పర్యటనలో భాగంగా BRIC విదేశీ మంత్రుల మీటింగ్ లో పాల్గొన్నారు.

నేపాల్ ఛీఫ్ ఆర్మీ పర్యటన

నేపాల్ ఛీఫ్ ఆర్మీ జనరల్ రాజేంద్ర చెంటీరీ ఆరు రోజులపాటు ఇండియాలో పర్యటించారు. ఈయన ఇండియా ఛీఫ్ బిపిన్ రావత్ ను కలుస్తారు.

రాష్ట్రపతి మూడు దేశాల పర్యటన

భారత రాష్ట్రపతి రామ్ నాథ్ కోవింద్ గ్రీసు, సురినామ్, క్యూబా దేశాలలో 9 రోజులపాటు పర్యటించారు. ఈ మూడు దేశాలలో బయోటెక్నాలజీ, హోమియోపతి మరియు సాంప్రదాయ విధానాలపై అభివృద్ధి గురించి చర్చలు జరిగాయి.

సుష్మా విదేశీ పర్యటన

విదేశాంగ శాఖ మంత్రి ఇటలీ, ఫ్రాన్స్, లగ్జింబర్గ్ మరియు బెల్జియం దేశాలలో పర్యటించారు. ఈ దేశాలమధ్య

వాణిజ్య, ఆర్థిక, రాజకీయ సంబంధాల మీద చర్చలు జరిగాయి.

కిమ్ జోంగ్ ఉన్ చైనా పర్యటన

అమెరికా అధ్యక్షుడు డోనాల్డ్ ట్రంప్ తో ఇటీవల చారిత్రాత్మక భేటీలో పాల్గొన్న ఉత్తర కొరియా అధినేత కిమ్ జోంగ్ ఉన్ తాజాగా చైనా పర్యటించారు. చైనా అధ్యక్షుడు షీ జిన్ పింగ్ తో ఆయన సమావేశం అయ్యారు.

మే-2018

తొలి విదేశీ పర్యటనకు ఉపరాష్ట్రపతి

ఉపరాష్ట్రపతి తొలి విదేశీ పర్యటన చేయనున్నారు. గ్వాటెమాలా, పనామా, పెరు దేశాల్లో 7 రోజుల పాటు పర్యటిస్తారు. వెంకయ్యనాయుడు పదవి చేపట్టిన తరువాత తొలి విదేశీ పర్యటన ఇది. రాజకీయ సంబంధాలు, ద్వైపాక్షిక సహకారం, పరస్పర ప్రయోజనాలు అనే అంశంపై చర్చలు జరిగాయి.

సియాచిన్ లో రాష్ట్రపతి పర్యటన

ప్రపంచంలో అత్యంత ఎత్తులో ఉన్న యుద్ధ క్షేత్రం సియాచిన్ లో రాష్ట్రపతి రామ్ నాథ్ కోవింద్ పర్యటించారు. ఇక్కడి సైనిక శిబిరాన్ని సందర్శించిన ఆయన విధులు నిర్వర్తిస్తున్న జవాన్లకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

నరేంద్ర మోదీ నేపాల్ పర్యటన

భారత ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ నేపాల్ లో రెండు రోజులు పర్యటిస్తారు. ఆ దేశంలో దేశాధ్యక్షురాలు విద్యాదేవి బంధారీ, ఉపాధ్యక్షుడు నంద బహుదూర్ పున్, ప్రధానమంత్రి కె.పి.ఓలిలితో చర్చలు జరుపుతారు. నేపాల్ లో చేపట్టిన మాలిక సదుపాయాల పనుల్ని సమీక్షిస్తారు. మోదీ పర్యటన ఇది మూడవ సారి.

శ్రీలంక పర్యటనకు భారత సైన్యాధిపతి

భారత సైన్యాధిపతి జనరల్ బిపిన్ రావత్ నాలుగు రోజులు శ్రీలంకలో పర్యటిస్తారు. అక్కడి రాజకీయ నాయకులతో చర్చలు జరుపుతారు. సైనిక విభాగాలపై దృష్టి పెట్టనున్నారు.

VK సింగ్ ఉత్తర కొరియా పర్యటన

కేంద్ర విదేశాంగ శాఖ మంత్రి వి.కె.సింగ్ ఉత్తర కొరియాలో 2 రోజులపాటు పర్యటించారు. కొరియా ఉపాధ్యక్షుడు పిసోడియాను కలిసారు. రాజకీయ, ఆర్థిక విధానాలమీద చర్చలు జరిగాయి.

రష్యాలో పర్యటించిన మోదీ

భారత ప్రధానమంత్రి రష్యాలో రెండు రోజులపాటు పర్యటించారు. రష్యాలో సోచిలో రష్యా అధ్యక్షుడు పుతిన్ తో మోదీ సమావేశం అయినారు. టెర్రరిజం, షాంఘై సదస్సుల గురించి చర్చించారు.

ఎయిర్ ఛీఫ్ మార్షల్ ఇజ్రాయెల్ పర్యటన

ఇండియన్ ఎయిర్ ఫోర్స్ ఛీఫ్ మార్షల్ బీరేంద్ర సింగ్ దనవో 4 రోజులపాటు ఇజ్రాయెల్ పర్యటించారు. ఇజ్రాయెల్ లో జరిగిన సదస్సు ప్రధాన అంశం " Air Superiority as A Bridge To Regional Stability"

నెదర్లాండ్స్ రాణి భారత్ పర్యటన

నెదర్లాండ్స్ రాణి మ్యాగ్లిమా ఇండియాలో నాలుగు రోజులపాటు పర్యటించారు. ఈమెను ఢిల్లీలో భారత ప్రధాని, నీతి అయోగ్ డిప్యూటీ చైర్మన్ రాజీవ్ కుమార్, సి.ఇ.ఓ. అమితాబ్ కాంత్ కలిసారు.

భారత్ పర్యటనకు ఇరాన్ విదేశాంగ మంత్రి

ఇరాన్ విదేశాంగ మంత్రి మహ్మద్ జవాద్ జరీఫ్ భారత్ లో అధికార పర్యటన నిమిత్తం ఢిల్లీకి వచ్చారు. ఇరు దేశాల మధ్య రాజకీయ, ఆర్థిక సంబంధాలపై చర్చించారు.

ప్రధాని మూడు దేశాల పర్యటన

ప్రధాని ఇండోనేషియా, మలేషియా, సింగపూర్ దేశాలలో 5 రోజులపాటు పర్యటించారు. ప్రధానమంత్రి ఇండోనేషియాను మొదటిసారి, సింగపూర్ ను రెండవసారి పర్యటించారు. ఈ పర్యటనలో 'Act East Policy' అనేది ప్రధాన అంశం.

ఏప్రిల్-2018

దక్షిణకొరియా గాయకుల కచేరీకి హాజరైన కిమ్ జాంగ్ ఉన్

దక్షిణకొరియా కళాకారుల సంగీత కచేరీకి ఉత్తర కొరియా పాలకుడు కిమ్ జాంగ్ ఉన్ హాజరయ్యారు. ఉభయ కొరియా దేశాల సదస్సుకు ముందు సుహృద్భావ వాతావరణాన్ని మరింత బలపడేందుకు ఆయన హాజరయ్యారు.

అజర్ బైజన్ పర్యటనలో సుష్మా స్వరాజ్

సుష్మా స్వరాజ్ మూడురోజులపాటు అజర్ బైజన్ లో పర్యటించారు. ఆజర్ బైజన్ రాజధాని బాక్సులో మంత్రుల సదస్సు జరిగింది. రెండు దేశాల మధ్య ప్రాంతీయ, గ్లోబల్ అంశాలలో పరస్పర అవగాహనకు వచ్చాయి.

మోదీతో నేపాల్ ప్రధాని భేటీ

నేపాల్ ప్రధాని కే.పి శర్మ ఓలి భారత ప్రధాన మంత్రి నరేంద్ర మోదీతో భేటీ అయ్యారు. నేపాల్ ప్రధాని ఇండియాలో మూడు రోజుల పాటు పర్యటించారు.

నితిస్ గడ్కరీ దక్షిణ కొరియాలో పర్యటన

కేంద్ర రవాణా శాఖమంత్రి నితిస్ గడ్కరీ 4 రోజుల పాటు దక్షిణ కొరియాలో పర్యటించారు. ఈ భారత్ మరియు దక్షిణ కొరియా దేశాల మధ్య ద్వైపాక్షిక ఒప్పందాలు కుదిరాయి. ఈ దేశాల మధ్య పోర్టులు, శాస్త్రసాంకేతిక విధానాలలో రెండు దేశాలు పరస్పరం అంగీకారానికి వచ్చాయి.

న్యూగినియాను సందర్శించిన భారత రాష్ట్రపతి

భారత రాష్ట్రపతి రామ్ నాథ్ కోవింద్ న్యూగినియాలో ఒప్పందం కుదుర్చుకున్నాయి. వ్యవసాయ, మైనింగ్, ఆరోగ్యం మరియు సమాచారం అంశాలపై ఒప్పందం కుదుర్చుకున్నాయి.

ఆఫ్రికన్ దేశాలలో పర్యటించిన రాష్ట్రపతి

భారత రాష్ట్రపతి ఈక్వెటోరియల్ గినియా, స్వాజిలాండ్ మరియు జాంబియా దేశాలను పర్యటించారు. ఈ పర్యటన సందర్భంగా జాంబియాలోని 250 మిలియన్ డాలర్లు ఒక రోడ్డు నిర్మాణం చేయనున్నట్లు తెలిపారు.

స్వీడన్, జర్మనీ, UK లో ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ పర్యటన

భారత ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ విదేశీ పర్యటన నిమిత్తం 2018 ఏప్రిల్ 17న బయలుదేరారు. స్వీడన్, జర్మనీ, UK లో పర్యటిస్తారు. అదే విధంగా నార్వే దేశాలుగా ప్రసిద్ధి పొందిన ఫిన్లాండ్, నార్వే, డెన్మార్క్ ఐస్ లాండ్ లో జరిగే సంయుక్త సమావేశంలో పాల్గొంటారు.

చైనాను పర్యటించిన సుష్మాస్వరాజ్

విదేశాంగశాఖమంత్రి 4 రోజుల పాటు చైనాలో పర్యటించారు. ఆమె షాంఘై కోఆపరేషన్ ఆర్గనైజేషన్ సదస్సులో పాల్గొంది.

మోదీ చైనా పర్యటన

భారత ప్రధాన మంత్రి మూడు రోజుల పాటు చైనాలో పర్యటించారు. ఆ దేశ అధ్యక్షుడు జిన్ పింగ్ తో సమావేశం అయ్యారు. భారత - చైనా దేశాల మధ్య వాణిజ్యం, అంతర్గత సంబంధాల గురించి చర్చిస్తారు.

మార్చి-2018

జోర్డాన్ రాజు ఇండియాలో 3 రోజుల పర్యటన

జోర్డాన్ రాజు అబ్దుల్లా - II బిన్ అల్ హుస్సేన్ 3రోజుల ఇండియా పర్యటన కోసం ఢిల్లీ చేరుకున్నారు. రెండు దేశాల మధ్య వ్యాపార, రక్షణ, సంబంధాల గురించి ఇరు దేశాల అధినేతలు చర్చిస్తారు.

వియత్నం అధ్యక్షుడు భారత్ లో మూడు రోజుల పర్యటన

వియత్నం అధ్యక్షుడు తరన్ డాయ్ కూయాంగ్ భారతదేశంలో మూడు రోజుల పాటు పర్యటిస్తారు. అతనితో పాటు భార్య కూడ పర్యటిస్తారు. కూయాంగ్ మొదటిగా బుద్ధగయను సందర్శించి తరువాత మిగతా ప్రాంతాలను సందర్శిస్తారు. వియత్నం అధ్యక్షుడుతో పాటు నరేంద్ర మోదీ, సుష్మాస్వరాజ్ మరియు సుమిత్ర మహాజన్ చర్చలలో పాల్గొంటారు.

మోదీతో జర్మనీ అధ్యక్షుడు ఫ్రాంక్ భేటీ

జర్మనీ అధ్యక్షుడు ఫ్రాంక్ వాలటర్ స్టీన్ మియర్ భారత ప్రధానమంత్రితో ఢిల్లీలో సమావేశం అయినారు. జర్మనీ అధ్యక్షుడు ఇండియాలో 5 రోజుల పాటు పర్యటించారు. ద్వైపాక్షిక అంశాలతో పాటు అంతర్జాతీయ పరిణామాలపై చర్చలు జరిపారు.

విజిటర్స్

ఫిబ్రవరి - 2019

1) భారత ప్రధాని ఏదేశ రాజధానిలో మహాత్మాగాంధీ విగ్రహాన్ని ఆవిష్కరించారు?

- (A) కాంగో
- (B) లిబియా
- (C) దక్షిణాఫ్రికా
- (D) చాండ్

Ans:C

2) భారతదేశంలో పర్యటించిన నార్వే ప్రధాని పేరు?

- (A) ఇర్నా సోల్ బర్గ్
- (B) విర్నారాట్
- (C) బత్తిదర్
- (D) ఏదీకాదు

Ans:A

జనవరి - 2019

1) ఇటీవల కేంద్ర విదేశీ వ్యవహారాల శాఖ మంత్రి ఏదేశంలో పర్యటించారు?

- (A) తుర్కమిస్తాన్
- (B) ఉజ్బెకిస్తాన్
- (C) రువాండా
- (D) కెన్యా

Ans:B

డిసెంబరు - 2018

1) ఇటీవల రాష్ట్రపతి సతీసమ్మేతంగా ఏ దేశాన్ని పర్యటించారు ?

- (A) భూటాన్
- (B) నేపాల్
- (C) మయన్మార్
- (D) మాల్డీవులు

Ans: C

నవంబరు - 2018

1) భారత విదేశాంగ శాఖ మంత్రి ఏ దేశాలను పర్యటించారు ?

- (A) ఖాతార్
- (B) కువైట్
- (C) A&B
- (D) ఏదీకాదు

Ans: C

2) సింగపూర్ ప్రధాని పేరు ?

- (A) లీసెన్ లూంగ్
- (B) స్కాట్ మారిసన్
- (C) ప్రయూత
- (D) ఏదికాదు

Ans: A

3) భారత ఉపరాష్ట్రపతి ఫ్రాన్స్లో ఎన్ని రోజులు పర్యటించారు ?

- (A) 2
- (B) 4
- (C) 3
- (D) 1

Ans:C

4) ఉపరాష్ట్రపతి ఏ ఏ దేశాలను పర్యటించారు ?

- (A) బొట్స్వానా
- (B) జింబాబ్వే
- (C) మాలావీ
- (D) పైవన్నీయు

ANS:D

అక్టోబరు - 2018

1) ఖతార్లో సుష్మా స్వరాజ్ ఎన్ని రోజులు పర్యటించారు?

- (A) 3
- (B) 4
- (C) 2
- (D) 1

Ans:C

2) భారత ఉపరాష్ట్రపతి బెర్లియంలో ఎన్ని రోజులు పర్యటించారు?

- (A) 3
- (B) 4
- (C) 2
- (D) 8

Ans:C

3) నిర్మలా సీతారామన్ ఏదేశంలో పర్యటించారు?

- (A) ఇటలీ
- (B) ఫ్రాన్స్
- (C) అమెరికా
- (D) రష్యా

Ans:B

4) భారత ప్రధాని 2018 అక్టోబరు 28, 29 తేదీలలో ఏ దేశంలో పర్యటించారు?

- (A) రష్యా
- (B) చైనా
- (C) బ్రిటన్
- (D) జపాన్

Ans:D

5) రాష్ట్రపతి ఇటీవల ఏదేశంలో పర్యటించారు?

- (A) పాకిస్తాన్
- (B) తజికిస్తాన్
- (C) టర్కీస్తాన్
- (D) ఇరాన్

Ans:B

6) పాకిస్తాన్ ప్రధాన మంత్రి చైనాలో 2018 సెప్టెంబర్లో ఏ నెలలో పర్యటించారు?

- (A) అక్టోబరు
- (B) డిసెంబరు
- (C) నవంబరు
- (D) సెప్టెంబరు

Ans:C

సెప్టెంబరు - 2018

1) 2018 అక్టోబరు నెలలో పర్యటించనున్న వ్లాదిమిర్ పుతిన్ ఏ దేశం అధ్యక్షుడు?

- (A) రష్యా
- (B) బ్రిటన్
- (C) అమెరికా
- (D) జపాన్

Ans:A

2) భారత ఉపరాష్ట్రపతి ఈక్రింది ఏ ఏ దేశాలు పర్యటించారు?

- (A) సెర్బియా
- (B) మాల్డా
- (C) రొమేనియా
- (D) పైవన్నీ

Ans:D

3) సెర్బియా అధ్యక్షుడు ఎవరు?

- (A) అలెగ్జాండర్ ఉసిక్
- (B) మజా గోజకోవికి
- (C) అనాట్రోస్
- (D) ఏదీకాదు

Ans:A

4) మెక్సికో క్లబ్ టీమ్ కు కోచ్ గా ఎవరిని నియమించారు?

- (A) డిగో మారడోనా
- (B) మెర్సికో
- (C) మల్సింజిస్
- (D) రఫియా

Ans:A

5) పాకిస్తాన్ లో పర్యటించిన చైనా విదేశాంగ మంత్రి ఎవరు?

- (A) వాంగ్ యి
- (B) షివాంగ్
- (C) లుయిలా
- (D) ఏదీకాదు

Ans:A

6) చెక్ రిపబ్లిక్ దేశాధ్యక్షుడి పేరు?

- (A) మిలోస్ జెమస్
- (B) ఆండ్రెజ్ బాబిస్
- (C) మిలోక్
- (D) రఫిజీ

Ans:A

7) మహాత్మా గాంధీ విగ్రహాన్ని రాష్ట్రపతి రామ్ నాథ్ కోవింద్ ఏదేశంలో ఆవిష్కరించారు?

- (A) బల్గేరియా
- (B) ఈజిప్ట్
- (C) ఫ్రాన్స్
- (D) స్విట్జర్లాండ్

Ans:A

8) భారత రాష్ట్రపతి ఏ ఏ దేశాలను పర్యటించారు?

- (A) సైప్రస్
- (B) బల్గేరియా
- (C) చెక్ రిపబ్లిక్
- (D) పైఅన్నీ

Ans:D

9) చైనా, సీషెల్స్ అధ్యక్షులు ఎక్కడ భేటీ అయినారు?

- (A) బీజింగ్
- (B) మాస్కో
- (C) టోక్యో
- (D) న్యూయార్క్

Ans:A

ఆగస్టు - 2018

1) సుష్మా స్వరాజ్ ఈక్రింది ఏ దేశాలలో పర్యటించారు?

- (A) వియత్నం
- (B) కాంబోడియా
- (C) A & B
- (D) ఏదీకాదు

Ans:C

జులై - 2018

1) భారత ప్రధాని మోదీ దక్షిణ కొరియా అధ్యక్షుడితో ఎక్కడ భేటీ అయ్యారు?

- (A) టోక్యో
- (B) మాస్కో
- (C) ఢిల్లీ
- (D) న్యూయార్క్

Ans:C

2) ట్రంప్, పుతిన్ ల ఇఖరార్ భేటీ ఏ దేశంలో జరిగింది?

- (A) ఫిన్లాండ్
- (B) రష్యా
- (C) చైనా
- (D) ఇరాక్

Ans:A

3) ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ ఏ దేశాలను పర్యటించారు?

- (A) రువాండ
- (B) ఉగాండా
- (C) సౌత్ ఆఫ్రికా
- (D) అన్నియు

Ans:D

జూన్-2018

భారత ఎయిర్ ఛీఫ్ మార్షల్ ఏ దేశాన్ని సందర్శించారు?

- (A) ఫ్రాన్స్
- (B) ఇటలీ
- (C) బ్రెజిల్
- (D) జపాన్

Ans:C

సుష్మా స్వరాజ్ 5 రోజుల పాటు ఏ దేశంలో పర్యటించారు?

- (A) అమెరికా
- (B) సౌత్ ఆఫ్రికా
- (C) జపాన్
- (D) ఏదీకాదు

Ans:B

నేపాల్ ఛీఫ్ ఆర్మీ జనరల్ పేరు ఏమిటి?

- (A) రాజేంద్ర చెంటీరీ
- (B) బిపిన్ రావత్
- (C) హరిసింగ్
- (D) భారీదసింగ్

Ans:A

కేంద్ర విదేశాంగ శాఖ మంత్రి సుష్మా స్వరాజ్ ఏ దేశాలలో పర్యటించారు?

- (A) ఇటలీ, ఫ్రాన్స్
- (B) బెల్జియం
- (C) లగ్జింబర్గ్
- (D) పైవన్నీ

Ans:D

కిమ్ జోంగ్ ఉన్ ఏ దేశానికి అధ్యక్షుడు?

- (A) దక్షిణ కొరియా
- (B) ఉత్తర కొరియా
- (C) చైనా
- (D) జపాన్

Ans:B

మే-2018

ఉపరాష్ట్రపతి తొలి విదేశీ పర్యటన ఏ దేశాలలో చేయనున్నారు?

- (A) గ్యాటెమాలా
- (B) పనామా
- (C) పెరు
- (D) అన్నియు

Ans:- D

ఇటీవల కన్నుమూసిన అమెరికాలో అత్యంత వృద్ధురాలు ఎవరు?

- (A) గార్బస్ డాస్
- (B) డెల్సీస్ గిబ్బస్
- (C) రఫెసియా
- (D) హెరిస్

Ans:B

ఇటీవల మృతి చెందిన మన్సూర్ అహ్మద్ ఏ క్రీడకు చెందిన వ్యక్తి?

- (A) హాకీ
- (B) కబడ్డీ
- (C) బ్యాడ్మింటన్
- (D) షూటర్

Ans:A

పెద్దిబొట్ల సుబ్బరామయ్య ఏ అంకంలో నిపుణుడు?

- (A) రచయిత
- (B) రాజకీయ నాయకులు
- (C) శాస్త్రవేత్త
- (D) క్రీడలు

Ans:A

ఇటీవల మరణించిన ఎల్.జి. గ్రూప్ చైర్మన్ ఎవరు?

- (A) కూ బాస్యూ
- (B) కుకొయి
- (C) డేనియేలు
- (D) పార్సన్

Ans:A

సియోచిన్లో పర్యటించినది ఎవరు?

- (A) ప్రధానమంత్రి
- (B) ఉపరాష్ట్రపతి
- (C) రాష్ట్రపతి
- (D) స్పీకర్

Ans:C

నరేంద్ర మోదీ ఏ దేశంలో పర్యటిస్తారు?

- (A) నేపాల్
- (B) పాకిస్తాన్
- (C) కెన్యా
- (D) ఉగాండా

Ans:A

భారత సైన్యాధిపతి ఏ దేశంలో పర్యటిస్తున్నారు?

- (A) శ్రీలంక
- (B) పాకిస్తాన్
- (C) చైనా
- (D) మయన్మార్

Ans:A

VK.సింగ్ ఏ దేశంలో పర్యటించారు?

- (A) దక్షిణ కొరియా
- (B) జపాన్
- (C) చైనా
- (D) ఉత్తర కొరియా

Ans:D

భారత ప్రధాని ఏ దేశంలో రెండు రోజులపాటు పర్యటించారు?

- (A) బ్రిటన్
- (B) రష్యా
- (C) అమెరికా
- (D) సూడాన్

Ans:B

ఇండియన్ ఎయిర్ ఛీఫ్ మార్షల్ ఏ దేశం పర్యటించారు?

- (A) చైనా
- (B) కజకిస్తాన్
- (C) ఇజ్రాయెల్
- (D) ఒమన్

Ans:C

మ్యూగ్లిమా ఇండియాలో పర్యటించారు ఆమె ఏ దేశపు రాణి?

- (A) నెదర్లాండ్
- (B) ఇటలీ
- (C) జపాన్
- (D) ఇంగ్లాండ్

Ans:A

ఏ దేశ విదేశాంగ మంత్రి భారత్ లో పర్యటించారు?

- (A) ఇరాక్
- (B) ఇరాన్
- (C) ఈజిప్టు
- (D) రష్యా

Ans:B

నరేంద్ర మోదీ ఏ దేశాలను పర్యటించారు?

- (A) ఇండోనేషియా
- (B) సింగపూర్
- (C) మలేషియా
- (D) అన్నియు

Ans:D

ఏప్రిల్-2018

ఏ దేశ అధ్యక్షుడు దక్షిణ కొరియా కచేరికి హాజరయ్యారు ?

- (A) రష్యా
- (B) బ్రిటన్
- (C) ఉత్తర కొరియా
- (D) ఇటలీ

Ans:- C

సుష్మా స్వరాజ్ ఏ దేశంలో పర్యటించారు ?

- (A) కెన్యా
- (B) అజర్ బైజన్
- (C) ఈజిప్ట్
- (D) ఇటలీ

Ans:- B

నేపాల్ ప్రధాని పేరు ఏమిటి ?

- (A) ప్రచండ
- (B) కే.పి శర్మ
- (C) భూటాసింగ్
- (D) ఏదికాదు

Ans:- B

నితిన్ గడ్కరీ ఏ దేశంలో పర్యటించారు ?

- (A) ఉత్తరకొరియా
- (B) దక్షిణకొరియా
- (C) జపాన్
- (D) ఫ్రాన్స్

Ans:- B

భారత రాష్ట్రపతి ఏ దేశంలో సందర్శించారు ?

- (A) కెన్యా
- (B) చైనా
- (C) గ్రీన్ లాండ్
- (D) న్యూగినియా

Ans:- D

భారత రాష్ట్రపతి ఏ దేశాలను పర్యటించారు ?

- (A) ఈక్వెటోరియల్ గినియా
- (B) స్వాజిలాండ్
- (C) జాంబియా
- (D) అన్ని

Ans:- D

ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ 2018 ఏప్రిల్ లో ఏ దేశాలలో పర్యటించారు ?

- (A) స్వీడన్
- (B) జర్మనీ
- (C) UK
- (D) పైవన్నీ

Ans:- D

సుష్మాస్వరాజ్ ఏ దేశంలో పర్యటించారు ?

- (A) రష్యా
- (B) చైనా
- (C) జపాన్
- (D) ఇటలీ

Ans:- B

నరేంద్ర మోదీ చైనాలో ఎన్ని రోజులు పర్యటించారు?

- (A) 4
- (B) 5
- (C) 3
- (D) 1

Ans:- C

మార్చి-2018

జోర్డన్ రాజు ఇండియాలో ఎన్ని రోజులు పర్యటిస్తారు ?

- (A) 3
- (B) 4
- (C) 6
- (D) 5

Ans:- A

వియత్నం అధ్యక్షుడి పేరు ఏమిటి ?

- (A) తరన్ డాయ్ కూయాంగ్
- (B) జిన్ పిన్
- (C) చాంగ్ డాన్
- (D) ఏదికాదు

Ans:- A

ఈ క్రింది వారిలో జర్మనీ అధ్యక్షుడు ఎవరు ?

- (A) ఫ్రాంక్ వాలటర్ స్టీన్ మియెర్
- (B) జాన్ పింగ్
- (C) సూవాంచీ
- (D) ఏదికాదు

Ans:- A